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Istruzioni d’uso / Instructions for use 

Descrizione / Description 

E’ un detergente a schiuma frenata per la pulizia di pavimenti in marmo, granito, ceramica, cotto, gomma, plastica, legno 
e superfici dure in genere. 
La sua particolare formula permette di detergere sciogliendo i grassi e lasciando inalterate le superfici. 
Può essere utilizzato sia per il lavaggio manuale, sia per pulizie con macchina lavasciuga. 
Conferisce inoltre all’ambiente una gradevole nota deodorante. 
 
It is a detergent that can be used on marble, granite, ceramic, terracotta, rubber, plastic and wood. 
Thanks to its special formula, the product thoroughly cleans and removes grease from floors without attacking even the 
most delicate surfaces. 
It can be used also in floor washing machines. 
 

Diluire da 10 a 30 grammi di prodotto per litro d’acqua, meglio se tiepida. 
Con la soluzione ottenuta pulire le superfici usando  uno straccio, una spugna, oppure appositi spazzoloni per pavimenti. 
Non serve risciacquare. 
 
Diluite from 10 to 30 grams of the product per litre of water, ideally warm.  
Use the solution obtained to clean the surfaces with a cloth, sponge or special floor cleaning brushes. 
No rinsing required. 

BRAVO PAVIMENTI   
Detergente neutro profumato 
 

 

Misure di sicurezza / Safety rules 
 

È un prodotto per uso professionale. Prima dell’utilizzo si raccomanda di leggere la scheda di sicurezza e le note riportate sulla confezione. 
Conservare fuori dalla portata dei bambini. 
Evitare il contatto con gli occhi e, in caso di contatto, lavare immediatamente e abbondantemente con acqua. 
 
It is a chemical product. Please read the safety data sheet before usage and the rules written on the label on the tins/drums. 
Keep out of the reach of children. 
Avoid contact with eyes and, in case of contact, rinse immediately with plenty of water. 

Le informazioni contenute in questa scheda tecnica sono basate su prove eseguite presso i nostri laboratori e sono corrette in base alle nostre esperienze. Tali dati 
possono essere cambiati senza nessun preavviso e non sono da considerare legalmente rilevanti. È’ responsabilità del cliente verificare l’idoneità del prodotto prima 
dell’uso. È obbligo del cliente verificare che l’utilizzo del prodotto sia conforme alle leggi, norme e brevetti vigenti nel paese in uso. 
The information included in the present technical data sheet are based on tests carried on in our laboratory and are correct, based on our experience. The present data 
can be changed without notice and shall not be considered legally relevant. It is under the responsibility of the customer to verify the suitability of the product before use. 
It is obligation of the customer to verify that the use of the product is done according to laws, legislation, patents of the customer’s country. 

Dati tecnici 

 

DENSITÁ a 25°C gr/cm3: 1 

PH: 7 

ASPETTO: liquido limpido 

COLORE: giallo 

CONSUMO: in base alla diluizione. 

 

Technical data 

 

DENSITY at 25°C gr/cm3: 1 

PH: 7 

ASPECT: limpid liquid 

COLOUR: yellow 

QUANTITY TO BE USED: it depends on dilution 
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Le informazioni contenute nella scheda tecnica sono aggiornate e corrette alla data della 
pubblicazione. Dal momento che TENAX non è in grado di controllare o prevedere le possibili 
condizioni d’uso del prodotto, si raccomanda all’utilizzatore di riesaminare le informazioni 
sulla base dello specifico uso previsto. TENAX non è responsabile per danni di qualsiasi 
natura, risultanti dall’uso del prodotto o dall'aver fatto affidamento sulle informazioni 
contenute nella scheda tecnica. TENAX non è responsabile dell’uso scorretto del prodotto

Scansionare 
per accedere 
ai contributi 
multimediali

Tenax è socio ordinario del
Green Building Council d’Italia.

Tenax è certificata
Iso 9001:2008.

Tenax è certificata AEO presso 
l’Agenzia delle Dogane.

Tenax fa parte dell’Albo dei laboratori di ricerca del Ministero 
dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca.

CHIUDERE IL CONTENITORE 
DOPO L’USO.

SOLO PER USO PROFESSIONALE.

A VOSTRA DISPOSIZIONE

La sua particolare formula permette di detergere sciogliendo i grassi 
e lasciando inalterate le superfici. Conferisce inoltre all’ambiente una 
gradevole nota deodorante.

DETERGENTE NEUTRO
PER LA PULIZIA
DI TUTTI I PAVIMENTI

BRAVO PAVIMENTI

Il prodotto è gradevolmente profumato e colorato. Prodotto concentrato 
da diluire in acqua.

   OTTIMO PER LA PULIZIA 

ABITUALE DI TUTTI I TIPI    

DI SUPERFICI

   RISPETTA LA NATURA 

DELLE SUPERFICI, ANCHE          

DI QUELLE CERATE

   IDEALE PER LA PULIZIA 

DEL MARMO LUCIDO DOPO 

LA POSA E DEI MATERIALI 

SENSIBILI AI DETERGENTI 

FORTI

   PUÒ ESSERE UTILIZZATO 

SIA PER LAVARE A MANO 

SIA PER LA PULIZIA CON 

MACCHINE LAVASCIUGA

   AZIONE DEODORANTE 

PROLUNGATA

0,75-5-10-20-200 litri.

In condizioni d’uso e di lavoro 
standard il prodotto adeguatamente 
conservato, lontano da fonti di 
calore, umidità e luce solare diretta, 
è garantito per 12 mesi.
Chiudere accuratamente la 
confezione dopo l’uso.

Prima dell’utilizzo si raccomanda 
di leggere le istruzioni della scheda 
tecnica di sicurezza e le note 
riportate sulle confezioni.

Tenere fuori dalla portata dei bambini. 
Evitare il contatto con la pelle e gli occhi. 
Non miscelare con altre sostanze.

Usare diluito in acqua

Manutenzione ordinaria 1:200

Lavaggio dopo la posa e sporco intenso: 
diluizione da 1:20 a 1:50; aumentare la 
dose in caso di sporco grasso

Densità a 25 °C gr/cm3 1.0

Aspetto
liquido
limpido

Colore Giallo 

CONFEZIONE

COME CONSERVARLO

LEGISLAZIONEAVVERTENZE

  TUTTE LE SUPERFICI

 LAVABILI

CARATTERISTICHE TECNICHE

ULTERIORI VANTAGGI

Strumenti        

Monospazzola, aspiraliquidi, spazzolone, lavasciuga, panno. 
 

Modalità

Manutenzione ordinaria: diluire il prodotto in acqua e usare la lavasciuga 
per le aree estese o un panno, uno spandicera o uno spazzolone per le 
aree di piccole dimensioni. Non serve risciacquare. Per il lavaggio dopo la 
posa o per lo sporco tenace, usare la monospazzola ed eliminare i residui 
con l’aspiraliquidi, infine sciacquare.

COME APPLICARLO

COPERTURA/DILUIZIONE

DATI TECNICI

DOVE APPLICARLO

DOPO

PRIMA

7

pH 7, neutro

BASE ACQUA MANUTENZIONE
ORDINARIA



MADE in ITALY

REV 06/2019

TENAX. IT

EN

Information contained in this data sheet is up-to-date and correct as at the date of 
issue. As TENAX cannot control or anticipate the conditions under which this product 
may be used, each user should review the information in specific context of the 
planned use. TENAX will not be responsible for damages of any nature resulting from 
the use or reliance upon the information contained in this data sheet. TENAX is not 
responsible for incorrect use of the product.

Scans to 
access 
multimedia 
contributions

Tenax is an ordinary member of the 
Green Building Council Italy.

Tenax is Iso 
9001:2008 certified.

Tenax is AEO certified at the 
Customs Agency.

Tenax is a member of the Register Deo of Research Labs of the 
Ministry of education, of the University and Research.

CLOSE THE CONTAINER AFTER USE.

FOR PROFESSIONAL USE ONLY.

TENAX. IT
AT YOUR DISPOSAL

Its special formula allows to clean by dissolving greases and 
preserving surfaces unaltered. Also gives the environment a pleasant 
scent note.

NEUTRAL DETERGENT  
FOR THE CLEANING  
OF ALL FLOORS

BRAVO FLOORS

The product is pleasantly scented and coloured. Concentrated product to 
be diluted in water.

   GREAT FOR ROUTINE 

CLEANING OF ALL KINDS OF 

SURFACES 

   RESPECTS THE NATURE OF SUR-

FACES, ALSO THE WAXED ONES 

   IDEAL FOR POST-LAYING 

CLEANING OF POLISHED 

MARBLE AND MATERIALS 

SENSITIVE TO STRONG 

DETERGENTS 

   IT CAN BE USED BOTH FOR 

MANUAL WASHING, AND 

CLEANING WITH SCRUBBER-

DRIER MACHINES 

   PROLONGED DEODORANT 

ACTION 

0,75-5-10-20-200 litres.

Under normal conditions of use and 
work, the product stored properly 
away from heat, moisture and direct 
sunlight is guaranteed 12 months. 
Close carefully the packaging after 
use.

Before use please read the 
instructions on the safety data sheet 
and the following notes on the cans. 

Keep out of reach of children. Avoid 
contact with skin and eyes. Do not mix 
with other substances.

Use diluted in water 

Ordinary maintenance 1:200 

Post-laying washing and intense dirts: 
dilution from 1:20 to 1:50 increase the dose 
in case of greasy dirt 

Density at 25 °C gr/cm3 1

Appearance
clear  
liquid

Colour yellow 

PACKAGING

HOW TO STORE IT

LEGISLATIONWARNINGS

  ALL WASHABLE  
SURFACES

TECHNICAL CHARACTERISTICS

PLUS/ADVANTAGES

Tools        

Single brush machine, wet vacuum, scrubbing brush, scrubber-drier, 
cloth. 
 

Mode

Ordinary maintenance: dilute the product in water and use the washer-
drier for large areas or a cloth, waxspreader or scrubbing brush for 
smaller surfaces, does not require rinsing. Post-laying washing or 
significant dirts, use the single brush machine and rinse with a wet 
vacuum the residues and finally rinse.

HOW TO APPLY IT

COVERAGE/DILUTION

TECHNICAL DATA

WHERE TO APPLY IT

AFTER

BEFORE

7

pH 7, neutral

WATER BASE ORDINARY  
MAINTENANCE
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Descrizione / Description : 

Istruzioni d’uso / Instructions for use 

 

 
Prodotto pronto all’uso. Agitare prima dell’uso e utilizzare in uno 
spruzzatore. Per ottenere un buon risultato è necessario pulire bene il 
pavimento. Eliminare ogni impurità ed eventuali residui di trattamenti 
precedenti. 
A superficie asciutta e pulita spruzzare KRISTALL- T in piccola quantità 
su una zona di massimo 2metri quadri. Subito dopo passare con mono 
spazzola (peso 45-50 kg) a bassa velocità (150-170 rpm), munita di 
disco in lana di acciaio e distribuendo il prodotto sulla superficie.  
Procedere nell’operazione, aumentando il numero di giri (massimo 
400rpm), fino ad ottenere la superficie lucida. 
Al termine lucidare a secco con mono spazzola munita di disco bianco 
morbido in microfibra o feltro bianco. È possibile effettuare un 
trattamento antimacchia dopo circa 12 ore, per rendere la superficie 
protetta. 
 
Avvertenze: 
Applicare a temperature ambiente. Per uso interno. Evitare il troppo 
freddo o troppo caldo. Il prodotto è molto acido. 
Evitare ristagni e gocce dimenticate sulla superficie. Usare solo su pietre 
calcaree. Non usare su graniti e quarziti. Evitare il contatto con parti 
metalliche, legno e ceramica. Il prodotto è diluibile in acqua  
Prima di applicare su tutta la superficie, è buona norma effettuare un 
test su una piccola parte delle superficie. 
Chiudere il contenitore dopo l’uso. 
 
 
Ready to use product. Shake before use and use it in a sprayer. To 
obtain a good result, is important a deep cleaning with a complete 
remove of residual waxes and polimers. 
Spray KRISTALL- T on a cleaned and dry surface, in a small amount and 
in area of maximum 2 squared metres. 
Immediately after, distribute the product and work the surface with a 
single-disc machine (minimum 45 Kg) with a stainless steel disc at 
around 150-170rpm. Work again the surface with the single disc 
machine at maximum 400rpm and you will obtain a glossy surface. 
At the end you can use a white pad to remove all the residual. 
After around 12 hours is possible to apply an anti-stain treatment. 
  
Warnings: 
Use at room temperature. For internal use. Avoid excess of hot or cold. 
The product is acid, avoid to leave little drops of product on the surface. 
Use only on calcareus stones. Not use on granite and quartzite. Evoid 
contact with metallic part, wood and ceramics. Water dilutable. Before 
to apply on the entire surface, check the effect and the result on a small 
part.  
After usage, close the tins/cans. 

KRISTALL - T  
Cristallizzante per marmo e pietre calcaree. Prodotto a base acqua   
Crystallizer for marble and calcareous stones. Water based product 
 

 

MARMO KRISTALL- T è il nuovo cristallizzante professionale per marmo e pietre. Ripristina la lucentezza naturale delle 
superfici usurate ed è ideale per pavimenti di origine calcarea come marmi, travertino e agglomerati come graniglia e 
palladiana. Indicato per i professionisti del trattamento, KRISTALL- T permette di recuperare la lucentezza persa, in modo 
facile e veloce. Il trattamento rende la superficie resistente al calpestio e al traffico quotidiano. 
Prodotto ad elevata resa e lunga durata.  
 
MARMO KRISTALL- T is the new professional crystallizer for marble and stone. Restore the natural sheen of worn and 
damaged surfaces. Ideal for calcareous pavements in marble, travertine and agglomerates like “palladiana”. Perfect for a 

professional treatment, KRISTALL-T restores the typical shining of the calcareous-stone in an easy and quickly way.  
After the treatment the surface will be resistant to the daily traffic. 
Product with an high coverage and long-lasting effect. 

mailto:tenax@tenax.it
http://www.tenax.it/
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Tempo di Stoccaggio / Shelf life 
 

Nelle normali condizioni di uso e lavoro, il prodotto ben conservato tra 15-30°C lontano da fonti di calore, umidità e luce diretta del sole 
viene garantito 2 anni. 
 

The product will last at least 2 years, in  normal condition between 15-30°c, kept away from source of heat, humidity and sun light. 
 
Misure di sicurezza / Safety rules 
 

È un prodotto chimico. Prima dell’utilizzo si raccomanda di leggere la scheda di sicurezza e le note riportate sui barattoli/fusti. 
 

It is a chemical product. Please read the safety data sheet before usage and the rules written on the label on the tins/drums. 

Le informazioni contenute in questa scheda tecnica sono basate su prove eseguite presso i nostri laboratori e sono corrette in base alle nostre esperienze. Tali dati possono essere 
cambiati senza nessun preavviso e non sono da considerare legalmente rilevanti. È’ responsabilità del cliente verificare l’idoneità del prodotto prima dell’uso. È obbligo del cliente 
verificare che l’utilizzo del prodotto sia conforme alle leggi, norme e brevetti vigenti nel paese in uso. 

The information included in the present technical data sheet are based on tests carried on in our laboratory and are correct, based on our experience. The present data can be 
changed without notice and shall not be considered legally relevant. It is under the responsibility of the customer to verify the suitability of the product before use. It is obligation 
of the customer to verify that the use of the product is done according to laws, legislation, patents of the customer’s country. 

Dati tecnici 

 

DENSITÁ a 25°C gr/cm3: 1.1 

RESA : circa 40-60 mq con 1 kilo di prodotto 

pH : 2-3 

ASPETTO: liquido rosato 

STABILITA’ IN MAGAZZINO: 2 anni, a temperature  tra 15-30°C 

 

Technical data 

 

DENSITY at 25°C gr/ml: 1.1 

pH: 2-3 

YIELD : approx. 40-60 mq with 1 kg of product 

ASPECT: pinky liquid  

SHELF LIFE : 2 years at  temperature between 15-30°C 

 

mailto:tenax@tenax.it
http://www.tenax.it/

